



高举中国特色社会主义伟大旗帜，
全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，
弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，
踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、
全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》教材出版发行

新时代新征程新伟业 习近平总书记关切事

◇新华社记者

8月19日，一场数字经济的峰会——2023中国算力大会在宁夏银川市开幕，“算力”专家、头部企业齐聚一堂，研讨我国算力和数字产业发展前景。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视数字经济发展和数字中国建设，在不同场合对国家大数据战略、数字经济治理体系、数字技术创新应用等作出重要指示。从东南沿海到西北沙漠瀚海，从工业生产线上到百姓吃住行，算力正在像水、电一样渗透到生活的点点滴滴，改变着生产的方方面面，为各行各业的数字化转型注入新动能，成为经济社会高质量发展的重要驱动力。

(一)

【总书记的嘱托】

2018年4月，首届数字中国建设峰会在福建福州开幕，习近平总书记发来贺信指出，加快数字中国建设，就是要适应我国发展新的历史方位，全面贯彻新发展理念，以信息化培育新动能，用新动能推动新发展，以新发展创造新辉煌。

【“东数”的“西算”】

腾格里沙漠南缘，宁夏中卫市北郊，中国联通云数据中心机房里，一排排服务器微微作响，密密麻麻的硬盘不断闪烁着绿色微光。

“别看它们‘身在’沙漠边缘，却能掌控2000多公里外无人驾驶安防车的一举一动！”指着偌大一片服务器，中国联通宁夏分公司政企客户营销中心总监吴立华卖了个关子。

这是中卫市“东数西算”工程最新的应用场景。3个多月前，中国联通宁夏分公司联合腾讯云推出“5G车辆远程驾驶控制”的解决方案，没想到，“成长”于海边的福建厦门金龙联合汽车工业有限公司却闻讯而至，成了首个“用户”。

金龙汽车是国内汽车制造的头部企业，自主研发生产的无人驾驶安防车、保洁车、物流车行驶在全国各地的园区内。这些车辆运行期间产生的音视频、激光雷达、毫米波、超声波等大量数据，需要通过强劲的算力处理，才能让车辆安全行驶、各司其职。

那为何要让数据“翻山越岭”，到沙漠边缘之地进行计算呢？吴立华给出了答案：“中卫风、光等新能源充沛，气候干冷。这里的大数据中心能耗处于全国最低水平，可以为企业提供超低成本算力服务。”

“更重要的是中卫的地理位置优势。以中卫为圆心画一个半径2000公里的圆，全国大多数大中城市都在这个圆内。这对于车辆分布在全国各地，且以毫秒计的无人驾驶数据传输来说，至关重要。”金龙汽车智能网联高级工程师刘强进一步解释。如今，相隔千山万水，这些东部数据已经实现毫秒级“西算”。

在金龙汽车厦门园区里，一辆辆无人驾驶安防车沿着预设路线巡逻，车顶的云台摄像头实时记录着园区车辆信息、消防安全以及人员行为等数据。

仅仅100毫秒后，这些数据就能抵达中卫云数据中心，经过算力处理后，对数千公里外厦门园区内各种安防信息进行AI识别和预警，时刻守护园区安全。

(下转2版)

奋力答好高质量发展的“算”“数”题
——数字中国建设一线故事

联合出版，即日起在全国发行。

《概论》是第一部全面系统阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的统编教材，是高校思想政治理论课的权威用书，是推进中国特色哲学社会科学教材体系建设和教材出版使用，对于更好用党的创新理论铸魂育人，引导青年学生树立正确的世界观、人生观、价值观，努力成为担当民族复兴大任的时代新人具有重要意义。

《概论》由导论、17章主体内容和结语构成，全面反映了马克思主义中国化时代化最新成果，反映了新时代伟大实践和伟大变革，反映了学术界共识性研究成果。《概论》坚持遵循教育规律、突出教学导向，注重贴近青年学生认知特征和接受习惯，体现了大中小学思政课的一体化育人要求。教材编写过程中，理论界专家学者和一线中青年骨干教师广泛参与，马克思主义理论研究和建设工程办公室负责具体组织工作。

邹自景在资中县调研督导时强调
进一步锻长板补短板
全力推进县域经济高质量发展

路松明陪同

邹自景在资中县调研督导时强调进一步锻长板补短板全力推进县域经济高质量发展

以实干实绩交出优异答卷

李丹到市中区督导学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神落实情况

铭记关怀 不负重托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化内江实践新篇章

对外开放迈大步 内江走出“国际范儿”

◇内江日报全媒体记者 张小丽

6月，年产30万吨吨碳负极、3万吨高纯微米硅新材料项目在内江经开区落地开工，这是内江近年来第一个单个投资超100亿元的制造业项目。

7月，内江再签超百亿项目，总投资130亿元的“威远美能页岩气新材料一体化产业园项目”落户威远化工园区。

8月，世界无花果大会在威远召开，17国嘉宾相聚内江，内江“甜果”产业走出“国际范儿”……

这一个个振奋人心的画面，是内江坚持开放合作，推进高水平对外开放的生动实践。

有突破“走出去”效果显著

记者从内江市经济合作局了解到，今年以来，围绕贯彻落实市委八届五次、六次全会精神，全市深入开展全员全域全力招商，实现了开放合作新突破。

数据显示，仅在刚过去的上半年，内江就实现了目标任务“双过半”——

全市新引进项目107个，其中5亿元以上项目39个，100亿元以上项目2个，实现了内江近年来单个投资项目超百亿元“零”的突破；市外引进产业项目新增实际投资同比增长25.6%；

(下转2版)



参加威远世界无花果大会的嘉宾品尝无花果(资料图)